



# ŠPANĚLSKÝ JAZYK

SJMZD19C0T01

---

KOMENTOVANÁ ŘEŠENÍ ÚLOH 9. ČÁSTI DIDAKTICKÉHO TESTU

Přečtěte si vypravování o návštěvě restaurace v Torontu. Na základě textu **vyberte** k úlohám **50–64** vždy jednu správnou odpověď **A–C**.

### ***Rawlicious, un restaurante sin cocina***

El último día que mi novio Arol y yo estuvimos en Toronto, fuimos con nuestras mochilas a buscar un sitio para comer antes de **(50) tomar** el tren a Montreal. Cerca del lugar donde nos alojamos, **(51) había** un restaurante que se llamaba *Rawlicious* y que ofrecía comida vegana. Todos los platos estaban realizados **(52) a** base de comida cruda. La idea de comer alimentos tal y como **(53) los** encontramos en la naturaleza llamó nuestra atención enseguida. ¿Qué sabor podría tener la comida?

Entramos en el restaurante **(54) pensando** que servirían muchos batidos de frutas y verduras y poca comida de verdad, pero nos equivocamos totalmente. Arol y yo tomamos un entrante, dos platos **(55) principales** y dos postres y ninguno de ellos era un batido. Nos sorprendieron mucho los sabores exóticos de la comida, **(56) además**, todo estaba muy rico y fresco.

Al ser un restaurante vegano y “raw”, no hacía falta **(57)** — tener allí cocina como tal. La comida **(58) la** preparaban detrás de la barra y en nuestra mesa había un libro de recetas. Arol y yo lo estuvimos hojeando cuando esperábamos la comida y descubrimos cómo preparar nosotros mismos los platos que **(59) habíamos pedido**. En la portada **(60) del** libro aparecía la foto de los autores, una pareja de unos 40 años. Y ahí fue cuando nos **(61) dimos** cuenta de algo muy interesante: ¡los autores del libro estaban preparando nuestra comida!

Al final, nos fuimos del local con la sensación de que habíamos hecho mucho más que comer. Hay que agradecer a la vida que **(62) nos** ponga cosas tan buenas en el camino. Viajar siempre te cambia la vida. Entrás en un lugar porque tienes hambre y **(63) resulta** que tienes el privilegio de probar platos deliciosos y conocer un estilo de comida y vida distinto. Si viajáis a Toronto, os recomendamos que **(64) vayáis** a este sitio. Da igual si sois veganos o no, merece la pena probar la comida de allí.

([www.elblogdeviajes.com](http://www.elblogdeviajes.com), *upraveno*)

## Komentáře k úlohám 50–64:

### Úloha 50:

Dle kontextu je ve větě nutné doplnit sloveso *tomar*, které se používá pro vyjádření jízdy dopravním prostředkem.

### Úloha 51:

Ve větě je nutné doplnit tvar slovesa *haber*, které se používá pro vyjádření umístění / výskyt něčeho neurčeného, v tomto případě restaurace (proto je zde ve španělštině neurčitý člen).

### Úloha 52:

Ve větě je nutné doplnit předložku *a*, která je součástí ustáleného slovního spojení *a base de – na základě*.

### Úloha 53:

Ve větě je nutné doplnit zájmeno *los* ve funkci přímého předmětu. Zájmeno má v tomto případě referenční význam a shoduje se v rodě a čísle s podstatným jménem *alimentos*, na které odkazuje: *Myšlenka jíst potravinu tak, jak je nacházíme v přírodě, nás hned upoutala*.

### Úloha 54:

Ve větě je nutné doplnit tvar gerundia slovesa *pensar*, který se používá k vyjádření souběžného děje nebo průvodní okolnosti: *Vešli jsme a mysleli si, že budou nabízet mnoho koktejlů*.

### Úloha 55:

Na základě kontextu je ve větě nutné doplnit přídavné jméno *principales*, kterým se tvoří ustálené slovní spojení *plato principal – hlavní chod*.

### Úloha 56:

Ve větě je nutné doplnit správný prostředek textové návaznosti s významem *navíc, kromě toho*. Tento význam nese spojka / částice *además*: *Velmi nás překvapily exotické chutě jídla, a navíc bylo vše velmi chutné a čerstvé*.

### Úloha 57:

Jedná se o vytvoření správné vazby s výrazem *hacer falta – být třeba*. Tento výraz se pojí přímo s infinitivem plnovýznamového slovesa bez použití předložky.

### Úloha 58:

Ve větě je nutné správně určit podmět a předmět věty. Předmětem je v tomto případě *la comida – jídlo*: *Jídlo připravovali za pultem*. Jedná se o předmět přímý, který předchází slovesu, a je proto nutné jej zopakovat zájmenem ženského rodu jednotného čísla ve 4. pádě.

### Úloha 59:

Ve větě je nutné doplnit tvar předminulého času *habíamos pedido*, který vyjadřuje děj předcházející jinému ději v minulosti: *Arol a já jsme si jí (knihou) listovali, zatímco jsme čekali na jídlo, a zjistili jsme, jak si sami připravit pokrmy, které jsme si (dříve v minulosti) objednali*.

**Úloha 60:**

Ve větě je nutné použít u podstatného jména *kniha* určitý člen *el*, jelikož se jedná o knihu již dříve v textu zmiňovanou. Spojením předložky *de* a určitého členu *el* vznikne správný tvar *del*.

**Úloha 61:**

Ve větě je nutné použít tvar minulého času jednoduchého pro první osobu množného čísla *dimos*, který vyjadřuje jednorázový ukončený děj v minulosti.

**Úloha 62:**

Dle kontextu je ve větě nutné doplnit tvar osobního zájmena pro první osobu množného čísla – *nos*, které zastupuje ve větě předmět: *Je třeba poděkovat životu za to, že nám dává do cesty tak dobré věci.*

**Úloha 63:**

Dle kontextu je ve větě nutné doplnit tvar slovesa *resultar* ve významu *výsledkem je*: *Vejdeš do nějakého místa, protože máš hlad, a výsledkem je, že máš tu čest ochutnat výtečné jídlo a poznat jiný způsob jídla a života.*

**Úloha 64:**

Ve větě je nutné doplnit tvar *vayáis* – subjektiv slovesa *ir* v přítomném čase – vzhledem k tomu, že po spojení *recomendar que* vždy následuje sloveso ve tvaru subjektivu: *Pokud pojedete do Toronta, doporučujeme vám, abyste navštívili toto místo.*